

BURGOS TRIBUTA AL CAUDILLO UNA APOTEOSICA DESPEDIDA

UN GRAN GENTIO ACLAMO A S. E. AL ABANDONAR NUESTRA CIUDAD

En el palacio de la Isla despidieron al Jefe del Estado los ministros de Agricultura y Ejército y todas las autoridades burgalesas

Burgos de nuevo, esta vez con ocasión de despedir al Caudillo después de su grata estancia en nuestra ciudad, renovó ayer su adhesión al jefe del Estado español.



LLEGADA DE LAS AUTORIDADES

Pasadas las once, comenzaron a llegar a la Residencia de S. E. las distintas autoridades burgalesas. A las doce, acudieron los ministros de Ejército y de Agricultura acompañados de su distinguida esposa; capitán general, con el jefe de su Estado Mayor general Alzpurúa; arzobispo de la diócesis, doctor Piñero, acompañado del vicario general interno, doctor Ruiz Monje, secretario de Cámara doctor Díez y Díez y de don Domingo Ortega, su representante del Cabildo; gobernadores civil y militar, alcalde de la ciudad con el secretario de la Corporación y concejales señores López Arroyo y Carbone, presidente de la Diputación, generales Díaz Vareja y Cortés, presidente de la Audiencia Territorial y Provincial, fiscal, magistrado del Supremo Sr. Casado, delegado de Hacienda, director de la Escuela Normal de Trabajo, jefe de los Centros de Telegrafía y Telefonía y administrador principal de Correos, representantes de los Ilustres Colegios de Abogados y Médicos de esta provincia, delegado administrativo de Primaria Enseñanza, y otros funcionarios del Gobierno civil, comisario de Policía y distintas representaciones de los diversos Centros y Corporaciones de la capital.

Las comisiones militares, integradas por los jefes y oficiales de los distintos Regimientos y Centros de la guarnición, se situaron en el jardín central del jardín de la Residencia y las representaciones civiles en el de la derecha.

Los ministros citados, así como las primeras autoridades burgalesas, a medida que fueron llegando pasaron al interior del palacio a cumplimentar al Caudillo y a ofrecer sus respetos a su distinguida señora.

Entrelanto y en ese intervalo de tiempo la Isla y plaza y puente de Castilla fueron cobrando un aspecto imponente, por la multitud que fue agolpándose en los mencionados lugares. Un pabellón, abigarrado y entusiasta, abarrotaba todos los espacios y sobre él destacaba la polifonía de los gaceros de las diferentes empresas, que allí formaron para sumarse al homenaje de despedida tributado por Burgos al salvador de España.

Ante Palacio formó una batería de Artillería con bandera y la banda de música del Regimiento San Marcial.

FRANCO SALUDA A LAS AUTORIDADES

A las doce menos cuarto, el Generalísimo Franco descendió a los jardines donde formaban todas las autoridades anteriormente mencionadas.

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, momentos después de comunicar a los directores de los periódicos locales, en la Delegación de Educación Popular, la ampliación a la referencia del Consejo de ministros celebrado el martes último en Burgos. (Foto FEDE)

EL MINISTRO DE EDUCACION EFECTUO DIVERSAS VISITAS A CENTROS BURGALÉSES

Todos los miembros del Gobierno, excepto el teniente general Dávila, abandonaron ayer nuestra ciudad

El ministro de Educación Nacional, durante su estancia en Burgos, ha efectuado diversas visitas a los numerosos Centros docentes de la capital, entre ellos la Escuela de Trabajo, la nueva capilla en restauración del Monasterio de las Huelgas, el nuevo local donde se va a instalar la Escuela de Comercio y el domicilio social del laureado Ordeón Burgales.

El señor Ibáñez Martín se interesó por el funcionamiento de todas y cada una de las instituciones que de su Departamento dependen, así como de cuanto se relaciona con las obras de la capilla aludida del Monasterio de las Huelgas y los trabajos de instalación de la Escuela de Comercio. Igualmente pidió informes acerca del desenvolvimiento económico del Ordeón Burgales, cuya obra elogió calurosamente.

El ministro, después de almorzar, emprendió el viaje de regreso a Madrid.

REGRESAN LOS DEMAS MIEMBROS DEL GOBIERNO

El mismo que el señor Ibáñez Martín, los demás ministros iniciaron en la mañana y primeras horas de la tarde de ayer el regreso a los lugares de donde llegaron a nuestra ciudad. El teniente general Dávila, ministro del Ejército, sigue en nuestra ciudad donde permanecerá todavía una breve temporada.

LEGAN A SAN SEBASTIAN LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES Y JUSTICIA

San Sebastián. — Esta tarde han regresado de Burgos los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Arévalo y el de Justicia, señor Fernández Cuesta. —Cifra.



Arriba, Su Excelencia el Jefe del Estado conversa afectuosamente con nuestro Rvdmo. Prelado, momentos antes de abandonar Burgos. Abajo, el coche del Caudillo saliendo del palacio de la Isla. (Fotos FEDE)

"DURANTE DOS DIAS, BURGOS HA SIDO DE NUEVO, COMO EN LOS DIAS GLORIOSOS DE LA CRUZADA, CAPITAL DE LA NACION"

El Gobierno proclama su solidaridad con la ciudad de Cádiz

El Jefe del Estado recobra la tradicional prerrogativa de otorgar grandezas de España y títulos del Reino

Ampliación de la referencia del Consejo del martes

En la Delegación provincial de Educación Popular y en presencia de los representantes de la Prensa local, dió el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, la ampliación a la referencia del Consejo de Ministros, celebrado ayer en el palacio de la Isla, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

CALIDO ELOGIO DE BURGOS

Durante dos días —dijo—, Burgos, "Caput Castellae", ha sido de nuevo, como en los días gloriosos de la Cruzada, capital de la nación. El Caudillo de España, ha querido celebrar un Consejo de Ministros en su antigua residencia de guerra de la Isla y de nuevo en esta ciudad, maravilloso conjunto histórico-artístico, clave de tantas magníficas empresas de nuestra vida histórica y urge progresiva. Con el conjunto más bello y variado de paseos de toda España, ha vuelto a vivir por unas horas la vida activa y dinámica, correspondiente al centro político del país. El pueblo de Burgos ha puesto una vez más su emoción y fervor en el recibimiento y homenaje debidos al primer magistrado de la nación.

SOLIDARIDAD DEL GOBIERNO CON EL DOLOR DE CADIZ

El Consejo de Ministros, como han visto ustedes en la referencia de ayer, sigue cuidándose con máxima diligencia, de cuantas medidas tienen relación con la catástrofe de Cádiz o se deriven de ella.

Todos los ministros, estimulados por la emocionada preocupación del Caudillo, han dictado ya diversas disposiciones para resolver los asuntos que con urgencia pueden tramitarse y están preparando otras que resolverán los que quedan pendientes con rapidez y energía.

aprobadas en principio, que encabran debidamente todos los problemas planteados.

Mejoras de derechos pasivos para los familiares de los muertos, pensiones para las familias de obreros, indemnizaciones por accidentes del trabajo, reconstrucción de edificios oficiales, concesión de créditos para los de carácter particular, construcción de nuevas viviendas para obreros, trabajo para los mismos, moratoria, ampliación del seguro catastrófico y todas cuantas previsiones y remedios han sido estudiados por el Gobierno, están ya en vías de ejecución en la medida de lo posible.

El Gobierno, con todo ello, además

de cumplir estrictamente deberes de justicia, proclama públicamente su profunda solidaridad con la ciudad de Cádiz, que ha sabido soportar este desgraciado accidente con tan noble serenidad y tan profundo sentido de hermandad cristiana. Hoy, por virtud de nuestro sentido de auténtica solidaridad española, las alegrías y las desgracias unen con vínculos de indestructible fortaleza a todos los españoles. Ahí está para demostrarlo el entusiasmo con que toda España se apresura a acudir a la suscripción nacional en beneficio de Cádiz.

(Continúa en cuarta página)

"EE. UU. DEBE REDISTRIBUIR EL ORO QUE ATESORA EN EL FUERTE KNOX"

"La próxima reunión de cancilleres será la última oportunidad para lograr la reconstrucción europea"

En un importante discurso Bevin rechaza una proposición de Churchill sobre que Inglaterra vuelva a la libertad de empresa

Souppont (Inglaterra). — En un discurso pronunciado por el ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, en el Congreso de los Trade Union, ha rechazado el llamamiento hecho por el ex primer ministro, Churchill, para volver a la empresa libre como solución a la crisis británica.

Churchill —dijo Bevin— puede ser el mejor dirigente de guerra, pero no es un buen economista. Los laboristas decimos al país que cualquier que pudiera ser la libertad de empresa bajo el sistema, no significaría la libertad económica de los

obreros de este país o del mundo. Al hablar del problema minero, dijo: Creo con seguridad que al final los obreros responderán a las necesidades de la nación. Ninguno de ellos podrá examinar lo ocurrido en la industria minera durante los últimos veinticinco años sin estar de acuerdo en que es la mayor condena la empresa libre, que nunca ha existido en el mundo".

Declaró a continuación que las huelgas y las reducciones de salarios marcaron las crisis económicas anteriores con las empresas libres. Agregó que Gran Bretaña tiene que

EL PRESIDENTE TRUMAN, VISTO POR UN PERIODISTA ESPAÑOL

En su discurso ante la Conferencia de Río campea el sentido firme de la responsabilidad

Río de Janeiro, 3.— Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Logos, Manuel Jiménez Quiroz. (Recibida con retraso).

Con ojos y oídos de europeo, he visto a Truman, he escuchado su discurso. Con corazón de español, debe mirar junto al hombre y sus tesis. Esta mañana me pareció que carecía de tono elevado de que debiera haber sido un acto solemne y no pasó de ser una reunión más de la Conferencia que se diferenciaba de las anteriores, únicamente por la mayor afluencia de fotógrafos y de tomas-vistas cinematográficas. En ningún momento sentí deseo de salir ni apuro a los que sin excesivo calor se tribularon al jefe de la nación más poderosa del mundo. Ahora debo decir, con idéntica sinceridad, que la visión física de Harry S. Truman me ha obligado a modificar la idea que me había forjado del hombre que ocasionalmente sucedió a Roosevelt. Su simpatía es sincera. A primera vista, de ser estimado, de querer comprender las razones ajenas y de no gustar de la habilidad —que en política es sinónimo de mentira— como arma de lucha. Estoy seguro de que es un hombre con quien se puede conversar. Si, como han dicho, Roosevelt había todo en su poder persuasivo y en su oratoria simpática. Truman debe saber que la única razón verdadera que conviene y conmueve es la que se basa en la honradez y en la sinceridad.

Rúbeno como siempre, penetró en el "hall" del salón de las reuniones plenarias. Durante más de diez minutos, soportó con la paciencia peculiar del americano, la impertinencia periodística, las reiteradas tomas de

ángulos fotográficos. Más de ochenta fotógrafos había ante él. "Sonríase"; "mire a la derecha"; "ahora a la izquierda"; le indicaban Truman, sin pagamente, les complacía. Después habló. No me atreveré a calificar sus palabras de trascendentes, pero sí de importantes. Campó en su discurso el sentido firme de la responsabilidad. Algunos conceptos expresados son ciertos. Gros, resalta los puntos y es preciso someterlos a serena meditación.

Como europeo, ciertos párrafos del discurso me parecen exagerados. "El viejo mundo está exhausto"; "su civilización está en su punto más alto"; "los cuarenta y cinco millones de personas que viven en el nuevo mundo"; "creo un grave error y una contradicción el desconcierto que preside la vida política americana que fomenta la idea muy extendida de una Europa que ya nunca más será nada en la comunidad histórica. El oxígeno de Europa es indispensable para que los pueblos de América no se asfixien. Con todas sus grandes desgracias actuales, el viejo mundo tiene mucho que hacer y que decir en el nuevo. Tal política es contribuir en la Conferencia a su desvío, inductible a la confusión, obligarle a elegir entre la nada y la nada. Como español, debo subrayar la leve alusión de Truman al respecto que los Estados Unidos tienen cada día en mayor grado por las tradiciones culturales e históricas de sus vecinos continentales. Me hubiera gustado una mayor rotundez en la expresión del concepto. América también la necesita, porque pienso, como en

(Continúa en cuarta página)

Mancheño ha dimitido la presidencia del Ecuador

VELASCO IBARRA HA EMPRENDIDO EL VIAJE DE REGreso A QUITO

Guayaquil (Urgente).—El coronel Mancheño ha dimitido. Al haberlo ha declinado el mando en favor del doctor Roberto Albornoz, del doctor Alfonso B. Larrea Alba y de Luis Maldonado y Tamayo. Declaró que había tomado tal determinación por que cesara el fuego entre las tropas hermanas.

Maldonado y Tamayo se han dirigido rápidamente al Norte del país para dar a conocer a las tropas la decisión de Mancheño. —Efe

SE REFUGIA EN LA EMBAJADA DE VENEZUELA

Quito (Urgente).—El coronel Mancheño se ha refugiado en la embajada de Venezuela, según ha declarado una fuente diplomática. —Efe

VELASCO IBARRA RECIBE LA NOTICIA

Buenos Aires. — Con dirección a Quito han salido de esta capital por vía aérea, el expresidente del Ecuador, Velasco Ibarra, y el ministro de Asuntos Exteriores, Trujillo. —Efe

LLAMAMIENTO PARA L. O. GRAR LA PAZ

Quito. — En vista de la dimisión del coronel Mancheño, el coronel Jorge Maldonado Toledo, ex ministro de Defensa en el Gobierno de aquí ha dirigido un telegrama a los jefes del movimiento contrarrevolucionario pidiéndoles que depongan sus armas para que termine la beligerancia y vuelva la tranquilidad al país. —Efe

REUNION DEL CONSEJO DE ESTADO

Quito. — El Consejo de Estado,

tras una sesión de tres horas, ha hecho saber que Velasco Ibarra cesó definitivamente en sus funciones de presidente de la República por haber renunciado a su cargo.

El Consejo ha convocado una reunión urgente del Congreso para el lunes 15 de Septiembre, con objeto de que haga entrega del poder al actual presidente, Suárez Valdivia. —Efe.

PROXIMA SESION GENERAL DE LA ORDEN BENEDICTINA EN ROMA

Será elegido, por vez primera en tales circunstancias, Abad-primado

A LA ASAMBLEA ASISTIRAN TRES ABADES ESPAÑOLES, ENTRE ELLOS EL DE SILOS

Madrid. — Tres abades mitrados de la Orden Benedictina en España van a concurrir a la sesión general que se celebrará en Roma el día nueve del corriente mes para la elección de Primado de la Orden. Los Reverendísimos Padres Don Ismael María Torribio, del Monasterio de Santo Domingo de Silos; perteneciente a la congregación solense; Don Aurelio María Escarot, del Monasterio de Montserrat y Don Aureo Gómez Peñalba, del de Samos, estos dos últimos de la Congregación casinense de la primitiva observancia.

Los tres ilustres prelates de la Orden de San Benito han salido ya de sus respectivos monasterios para trasladarse a Madrid, desde donde continuarán viaje hacia la Ciudad Eterna.

El último Abad-primado de esta Orden, Don Fidel de Stozingen fue elegido en 1913 y reelegido en 1925 y 1937, puesto que el cargo dura doce años. Actualmente la Orden Benedictina, que a principios de siglo contaba con 2.765 profesos, tiene 12.000 afiliados a 123 abadías. Esta es la primera vez que un Primado benedictino va a ser elegido en sesión general, y para la elección será necesario que coincidan en un número los dos tercios de los votantes.

A fines del siglo XIX la Orden Benedictina puede decirse que no existía como tal Orden; sólo había 13 congregaciones de monjes negros que trabajaban aisladamente en sus monasterios o prioratos. Su Santidad el Papa León XIII emprendió la labor de agrupar y hermanar estos isólos religiosos, aunque conservando cada uno su propia fisonomía y propias costumbres, ya que mientras unas congregaciones se consagraban a la obra misionera entre los infieles, otras se dedicaban a la enseñanza o a la vida parroquial o a la oración y al estudio exclusivamente.

ACTUALIDAD GRAFICA BURGALÉSA



El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, momentos después de comunicar a los directores de los periódicos locales, en la Delegación de Educación Popular, la ampliación a la referencia del Consejo de ministros celebrado el martes último en Burgos. (Foto FEDE)

Con harta frecuencia surge el tema de indudable valor urbanístico...

Un ilustre escritor, Tomás Borrás, abordó ayer no hace mucho tiempo...

Pedia Borrás, lo que en otras capitales europeas, con fina sensibilidad...

No hay que decir que la tesis de Borrás es correcta, una ciudad sin ruidos...

Y esto no quiere decir que haya decaeráse todo el camino a los avances modernistas...

Para acallar las discusiones que sobre esto suelen suscitarse, cada cual sustentando particulares criterios...

En el punto medio radica toda virtud... B. I.

Delegación provincial de Abastecimientos

Circular núm. 1978

NORMAS SOBRE DECLARACION DE SUPERFICIE SEMBRADA DE REMOLACHA EN LA CAMPANA 1947-48

Teniendo en cuenta lo establecido en el artículo tercero de la circular núm. 627 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes...

Artículo 1.º.—Se concede un plazo que finaliza el día 25 del próximo mes de Septiembre...

Artículo 2.º.—A la vista de las declaraciones...

Artículo 3.º.—El incumplimiento de lo dispuesto en la presente circular...

CIRCULAR NUMERO 1978

FIJACION DE PRECIOS OFICIALES PARA VARIOS ARTICULOS

Previa aprobación de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes...

SEÑALAMIENTO DE HABERES PASIVOS

Se señala el haber mensual pasivo de 340.000 pesetas...

VENTA DE FINCAS

El día 8 de Septiembre, a las once de en el despacho del señor Echevarrieta...

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas...

REANUDACION DE CONSULTA.—Don Luis Rodríguez Pascual...

HERIDO POR UNA CAVALLERIA.—En la mañana de ayer, el vecino de Arroyo...

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLON.—Programa que ejecutará a banda de música...

FAJAS "MI LINEA"—Árbitro de la moda presenta sus nuevos modelos...

La estancia en Burgos de los estudiantes británicos

Conforme teníamos anunciado, los universitarios británicos...

CHOQUE DE VEHICULOS.—Cuando regresaba a Burgos...

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores Martínez Mala y Pascual.

SEÑALAMIENTO DE HABERES PASIVOS

Se señala el haber mensual pasivo de 340.000 pesetas...

VENTA DE FINCAS

El día 8 de Septiembre, a las once de en el despacho del señor Echevarrieta...

SE VENDE casa adecuada para industria...

GOBIERNO CIVIL

Durante su estancia en nuestra capital del Gobierno de la Nación el Gobernador civil...

Despacho de carne

Cartillas que se despacharán hoy jueves del número 42.001 al 69.500...

Cartillas que se despacharán mañana viernes del núm. 1 al 21.000...

Asimismo y para la venta libre sin cartilla se pondrán a la venta en las carnicerías...

Información militar

SEÑALAMIENTO DE HABERES PASIVOS

Se señala el haber mensual pasivo de 340.000 pesetas...

VENTA DE FINCAS

El día 8 de Septiembre, a las once de en el despacho del señor Echevarrieta...

SE VENDE casa adecuada para industria...

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

DEFUNCIONES

ECCLESIA

SANTORAL

FINCA SE VENDE

SERVICIO DE AMBULANCIA

GANADEROS

ADMINISTRACION DE CORREOS

ANUNCIOS OFICIALES

Sexta Unidad de tropas de Veterinaria militar

Parques y Talleres de Automovillismo de la Sexta Región. Burgos

VENTA DE FINCAS

SE VENDE casa adecuada para industria...

ANUNCIOS OFICIALES

Sexta Unidad de tropas de Veterinaria militar

Parques y Talleres de Automovillismo de la Sexta Región. Burgos

VENTA DE FINCAS

SE VENDE casa adecuada para industria...

Pregón de la Falange

Información sindical
SINDICATO DE LA MADERA Y CORCHO

Con motivo del aniversario acaecido en la ciudad de Cádiz y al objeto de remediar la crítica situación económica de los damnificados, se pone en conocimiento de todas las Empresas de esta capital, pertenecientes al Sindicato Provincial de la Madera y Corcho que, en el domicilio social de éste, se ha abierto una suscripción "por damnificados de Cádiz".

Todas aquellas empresas que voluntariamente quieran aportar alguna cantidad, lo puede hacer en el Sindicato Provincial de la Madera y Corcho, Plaza de Castilla número 1, cuarto piso, por la mañana de 10 a 13 y por la tarde de 4 a 7.

Frente de Juventudes
EXCURSION A ORA

Se pone en conocimiento de todos los aprendices de la Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes que asistieron el pasado turno al Campamento Fernández González en San Leonardo de Yagüe, que el próximo domingo día 7 de los corrientes se verificará con todos ellos una excursión a Ora como anteriormente se tenía pensado.

Para llevarlo a cabo es preciso que todos ellos se presenten en estas oficinas antes del sábado de 10 a 2 de la tarde a fin de ser informados sobre el particular, sin cuya condición no serán admitidos.

ACADEMIA DE ESCRIMA

Asimismo se pone en conocimiento de todos los camaradas del Frente de Juventudes que anteriormente asistían a las clases de esgrima en los salones de la Residencia de Oficiales de la Ciudad Deportiva Militar, que a partir del próximo día 8 de los corrientes serán trasladadas a las mismas a la hora que anteriormente se venía haciendo.

Los Deportes

Reportaje del día

LOS PRIMEROS PARTIDOS DE FUTBOL

Serán 32 los clubs que entren el día 14 en la primera eliminatoria de la Copa del Generalísimo

En otras tres fechas más quedarán clasificados los vencedores de Tercera división

Estamos a dos semanas de la nueva temporada futbolística. Los clubs iniciaron a sus jugadores en la debida preparación y muchos de ellos saltaron ya a la palestra en partidos amistosos de los que algunos tratarán de sacar consecuencias que puedan tener cierto valor a la hora de establecer ulteriores valoraciones.

Lo interesante es que estamos en vísperas de que los equipos se tengan que alinear para disputar los primeros encuentros oficiales. Porque esa jornada inaugural está señalada para el próximo día 14, en que entrará en juego los equipos de Tercera División para jugar la primera eliminatoria de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo.

La disposición que a su tiempo se hizo pública sobre este particular advierte que en esta fase preparatoria deben intervenir todos los clubs de Tercera División, que emparejados por proximidad geográfica, jugarán por eliminatorias a "partido único" en el campo de uno de los clubs contendientes, designado por sorteo y con-bolso común.

Ahora bien. No son los 112 clubs de Tercera División los que tienen que romper fuego. No. En día 14 sólo tomarán parte 32, que, como es lógico, darán 16 vencedores. Después ya será otra cosa. Estos 16 clasificados se unirán a los 80 clubs restantes para en tres fechas sucesivas —otras tantas eliminatorias— quedar reducidos a 12, que serán, en definitiva, los que entren en la fase intermedia, que también será a partido único y por sorteo, y en la que tienen que participar los 14 clubs de Segunda División y los seis de Primera clasificados en los últimos lugares de la misma —32 en total— para formar dos series: una integrada por los seis de Primera División y los diez primeros clasificados en Segunda. Y otra con los cuatro restantes de esa y los 12 que se salvaron en la fase preparatoria para tomar parte de cada serie y constituir grupos de ocho clubs por razón de proximidad y luego una de cada serie dentro del grupo respectivo formando por sorteo las parejas que en dos fechas —14 y 18 de Abril— darán los ocho clubs que ingresarán en la fase final con los otros ocho de Primera División, que se clasificarán en el torneo de Liga del primero al octavo puesto.

Pero, en fin, no perdamos el hilo. Después de la próxima jornada inicial de esta pequeña batalla que hemos descripto vendrán, como hemos dicho, otras tres, que serán en las fechas del 19 de Octubre, 28 de Diciembre —cuando con los resultados "inocentes"— y 21 de Marzo del año que viene.

Y, ¿qué equipos son los que tienen que enfrentarse con arreglo a esa proximidad geográfica? Eso ya es cuestión federativa y de sorteo, pero debe estar determinado a estas alturas: es casi forzoso, pues los días vuelan y el 14 se acerca. Cabe la posibilidad de que se encuentren ausente y trabaje a buen ritmo. Es posible que cuando estas líneas se publiquen ya estén emparejados los clubs y sorteados los 32 que abren marcha, así como los campos de juego en que se han de producir los "K. O." del primer "round". Hay que suponer que sean cuatro por grupo.

Como designados los árbitros correspondientes, las listas de cada División ya están constituidas y hasta tenemos, enjuiciado que también sorteados los árbitros para el primer mes de Liga. Ahora que las designaciones no serán hechas públicas hasta cincuenta y ocho horas antes de cada jornada.

Sobre el sistema a seguir para el nombramiento de árbitros para esta fase preparatoria de Copa, conviene hacer hincapié en lo dispuesto. Es decir, que para los partidos anteriores a los octavos de final, así como para los de la Copa de Aficionados, a partir de los octavos de final, y para los de las dos últimas fases de Tercera División se designarán árbitros de los que integran las listas de Segunda División.

Es decir, que para las fases previas de Copa habrá árbitros de Tercera División, que es la categoría que les corresponde, y designados por sorteo, aunque no sea así para la primera fase de Liga entre ellos, en que serán libremente designados por el Comité central.

No queda, pues, más que esperar, puesto que poco queda para que todo se aclare y también para que de nuevo vuelva a reunirse el pleno de la Española, del que se esperan decisiones de suma trascendencia.

M. MONASTERIO
 en "El Alcázar"

Quiénes tienen que jugar los primeros partidos de Copa

No corresponde actuar a la Gimnástica en esta primera jornada

Sorteados los campos de juego para la primera jornada de la Copa del Generalísimo, los partidos a disputar el próximo día 14 serán los siguientes:

Ponjenedra-Berbes, Leonés-M. de León, Langreano-C. Popular, Torrejavega-Barreda, Logroñés-M. Aerea, Arenas-Indauehu, Arenas-Zaragoza-Escorialza Saguntina-Acro, Al. Balneario-Constancia, San Andrés-E. Industrial, Chamberi-Plaz. Ultra, Tomelloso-Alcázar, Cartagena-G. Abad, Alicante-Eche, Llanes-Akrotras, Cuta-A. Tetián.

La eliminatoria es a un solo partido en el campo del club citado en primer lugar.

El entrenamiento celebrado ayer por la Gimnástica, aclara incógnitas

La alineación parece perfilarse decididamente

El equipo madrileño saldrá hacia Burgos el sábado

En la mañana de ayer, se celebró un interesante entrenamiento de los jugadores gimnásticos en la Ciudad Deportiva. Se celebró un partido en el que intervinieron la casi totalidad de los muchachos que actualmente dependen del primer Club burgalés.

La principal finalidad de este encuentro era el pelear al equipo que el domingo se enfrentará al Atlético de Madrid, aunque el mismo sufrirá algunas variaciones en el transcurso de la lucha, pues la pugna con los madrileños, claro es, ha de servir para efectuar algunas pruebas que estimen interesantes.

Pero en fin. Ayer vimos volver el "Dos de Mayo" un equipo dispuesto por Araso y que mereció las principales atenciones del preparador gimnástico, el cual será con toda seguridad el que el domingo salte por primera vez en esta temporada al campo de Zatorre.

Dicho conjunto estuvo integrado como sigue: Eguen; Britehaga, Fondos; Murillo, Madariaga, Ibañez; Zugazogitia, Ayestaran, Mañón, Pasieguito y Melgosa.

Las principales novedades de esta formación podemos encontrarlas en la alineación de Ibañez en la media, puesto en el que destacó y en el que jugó preferentemente cuando actuaba en el Murcia. Asimismo en la delantera podemos advertir la presencia de Zugazogitia, de quien se dice e insiste en que ha sido cedido por el Atlético de Bilbao y la inclusión de Pasieguito, a quien confiamos seguir viendo actuar en la temporada próxima con el club albinegro. Por lo demás, y refiriéndonos concretamente al entrenamiento de ayer, diremos que los muchachos gimnásticos van acusando su entrada en forma y el espléndido momento que parece atravesar Aguilar, a quien vemos también actuar el domingo alternando su puesto con Mañón.

En fin, que esto ya va viento en popa... de momento. Respecto al equipo madrileño diremos que éste saldrá el próximo día 5 con dirección a Burgos y de aquí se trasladará a Palencia, donde jugará un encuentro el lunes.

CARRO EN REBELDIA?

Carro, de quien ya dijimos que se veía imposibilitado de hacer compatible su empleo con el fútbol, parece que ha sido declarado en rebeldía o "algo así", puesto que eso de rebeldía ha sido suprimido por la nueva Federación de Fútbol. Al no comparecer en los entrenamientos, la Gimnástica ha puesto el caso en conocimiento de la Federación.

Lamentamos que el simpático y excelente muchacho Lorenzo Carro no pueda seguir vistiendo la camiseta gimnástica. Pero colocado en la textura de elegir entre el fútbol y el futuro de su vida, hemos de convenir que la opción no es dudosa.

De todas formas, veremos en qué para esto definitivamente.

Esos automóviles aerodinámicos, de líneas aplastadas y ondulantes, que han sido bautizados popularmente con el nombre de "haigas", están dotados de velocidades de marcha que no pueden desarrollarse en carreteras antiguas, o en las modernas en mal estado, quizá por ello, y por su espíritu de progreso, los norteamericanos, que han creado esos tipos de coches, sienten la necesidad de ampliar sus autopistas —o "superpistas" como ellos las llaman, así como también "carreteras expres"—, que hoy tienen una red cuya longitud es, absolutamente hablando, la mayor del Mundo. Sin embargo y a pesar de ello, esa red es inadecuada para soportar fuertemente el tremendo aumento de tráfico, registrado en los últimos 25 años.

TRES MIL MILLONES DE DOLARES PARA AUTOPISTAS NORTEAMERICANAS

El nuevo sistema de autopistas "expres", aprobado por la administración federal de caminos públicos de los Estados Unidos en cooperación con los departamentos competentes de 48 Estados, costará tres millones de dólares. Las nuevas carreteras serán construidas de hormigón y asfalto y formarán autopistas con cuatro caminos paralelos —dos en una dirección y otros dos en la contraria—, en aquellos recorridos por donde circulan 800 automóviles en la hora de máximo tráfico. En aquellos lugares donde la circulación máxima exceda a los tres millones de vehículos por hora serán eliminados los cruces de pistas. Por una razón parecida, serán eliminadas las luces de "alto" del tráfico en los mismos lugares. Mediante estos sistemas se trata de descomprimir el tráfico, modular el aumento de velocidades que, en las grandes ciudades, llega a una "media" de 56 a 72 kilómetros por hora. Otra de las razones, que inducen a la construcción de estas autopistas y a la supresión de cruces de caminos, es —aparte de las necesidades indicadas— de evitar los accidentes automovilísticos en carreteras congestionadas por el tráfico, y peligrosas por los "cruces perpendiculares" de otras rutas. El lector sabe, por haberlo leído todos los años, el número abrumador de muertos, en accidentes automovilísticos, que se registra en la fiesta nacional estadounidense. Ya antes de este día las autoridades sanitarias toman sus precauciones para evitar, en lo posible, esos accidentes o para acudir en socorro de las víctimas; pero, con todo, son centenares de ciudadanos norteamericanos los que perecen esa día de alegría nacional, y... de duelo familiar.

67.510 KILOMETROS DE AUTOPISTAS

El nuevo sistema de autopistas formará una red, cuyo recorrido tendrá una longitud de 67.510 kilómetros a los que hay que añadir 3.710 más de las autopistas que pasen por las vías de circunvalación y las avenidas urbanas. En total, 67.510 kilómetros. Casi toda la nueva red será construida de nueva planta, aunque serán aprovechadas aquellas carreteras, utilizables, que están actualmente en uso. El nuevo sistema de comunicación tendrá un recorrido directo de Norte a Sur y de Este a Oeste, que atravesará todo el territorio de Norteamérica, así como accesos diagonales desde cualquier punto de los 48 Estados. Pagará y prestará servicio a 42 de las capitales de esos 48 Estados y a 199 ciudades norteamericanas de una población superior a cincuenta mil habitantes. Los gastos de construcción serán soportados por los Gobiernos de los Estados y el de la Federación. La Ley de 1944, de ayuda a la construcción de autopistas, provee 500 millones de dólares anualmente, durante un período de tres años, para ayudar a los diferentes Estados norteamericanos en la construcción de esta obra gigante.

La provincia

MORTAL ACCIDENTE. — El pasado sábado a las seis de la tarde, en las obras del nuevo puente sobre el río Arlanzán, y cuando aún se hallaban trabajando los obreros se produjo un desprendimiento de tierra, sepultando al obrero Melchor Araujo, vecino de esta villa, quien resultó muerto.

Dada cuenta al Juzgado de instrucción, se personó en el lugar del suceso, quien mandó levantar el cadáver del infortunado Melchor. Su sepelio se verificó ayer domingo y ha constituido una gran manifestación de duelo.

El Corresponsal.

La provincia

TERMA

El festival constará en primer lugar de interesantes carreras a la americana y de persecución entre equipos de corredores burgaleses y de otras provincias y luego habrá un animado baile.

CICLISMO

El campeonato provincial se celebrará el día 14

Tomarán parte en la prueba corredores de las provincias cercanas

Sobre el recorrido Burgos-Sedano Cobarera-Tubilla del Agua-Burgos (104 kilómetros) se celebrará el domingo día 14 de los corrientes el campeonato provincial ciclista organizado conjuntamente por la Delegación de la U. V. E. en nuestra ciudad y el Club Ciclista Burgalés.

En la prueba, que estará dotada con importantes premios en metálico, tomarán parte destacados corredores de Valladolid, Pampliega, Logroño, Vitoria y Bilbao, que ya han anunciado su participación, así como un crecido número de muchachos burgaleses que disputarán el campeonato puesto ese día en litigio y del que actualmente están en posesión Dionisio Santolalla.

Por la tarde del mismo día y aprovechando la estancia en Burgos de los corredores forasteros, se desarrollará en el velódromo del paseo de la Quinta un atractivo festival deportivo a beneficio de la ciudad e hijos del infortunado Roque Urea, que como se recordará perdió la vida víctima de desagradable accidente con motivo de la reciente II Vuelta a la provincia de Burgos.

El festival constará en primer lugar de interesantes carreras a la americana y de persecución entre equipos de corredores burgaleses y de otras provincias y luego habrá un animado baile.

Campeonato local de fútbol organizado por el Centro Obrero de Acción Católica

Continuaron celebrándose el domingo los encuentros correspondientes al campeonato local de fútbol organizado y patrocinado por el Centro Obrero de Acción Católica, conteniendo a las diez de la mañana los equipos "Recreativo San Esteban" y "Centro Obrero" el partido concluyó con el justo resultado de empate a cuatro tantos que marcaron por los de San Esteban Domingo (2), Valladolid e Isas y por los del centro obrero González I (2), Meje y Tapia.

A las doce se jugó otro encuentro entre los conjuntos de "Empresa Ruiz" y "San Gil", venciendo claramente los últimos por 3-0.

Riacho, del Nela, ficha por el Sestao

Quizá parezca paradójico y mucho ha de extrañar la noticia a quienes niegan toda posibilidad de producir jugadores de fútbol a Burgos y su provincia. Pero la noticia que hoy nos damos es ésta: Riacho el fijo interior, que tanto ha venido destacando en el Nela, ha fichado por el Sestao.

El muchacho es natural de Villarayo y en dicha localidad —donde la afición al popular deporte balompédico podemos considerarla desahogada— se ha formado íntegramente. Ahora y mediante contrato de trabajo en la fabril villa vizcaína, ha contraído compromiso con los sesenta años.

El hecho es hecho significativo y nos complace el destacarlo.

Boxeo

Rotundo éxito de Arciniega en Nueva York

Venció fulminantemente a Jimmy VWhite

Nueva York. — El boxeador español Fidel Arciniega, ha debutado por fin en un cuadrilátero norteamericano, y con un éxito resonante. Venció por fuerza de combate al norteamericano Jimmy White en el segundo asalto.

El encuentro sólo duró cuatro minutos y cuarenta y cinco segundos. Arciniega pesó 85 kilos 800 gramos y su contrincante, 81 kilos.

La Federación de Fútbol va a adoptar varios acuerdos

Entrenamiento de la selección barcelonesa ante la visita del Torino

Madrid. — En uno de estos días se reunirá en Cestona, donde se halla actualmente el secretario de la Federación Española de Fútbol, señor Cabot, varios miembros del Comité para celebrar un cambio de impresiones y acordar la solución que ha de darse a varios asuntos urgentes pendientes, entre ellos la aprobación definitiva de la lista de árbitros comprendidos en Primera, Segunda y Tercera División y la variación de fecha del partido Real Madrid-Deportivo Alavés, señalado para el próximo día 21. El equipo madrileño propone jugar este partido en el Estadio de El Collao, y el partido de vuelta en Chamartín, en la fecha que oportunamente señale la Federación, con el fin de que los campeones de España hagan su presentación en la actual temporada el día 12 de Octubre, fiesta de la Raza, frente al Barcelona C. F., en la solemne inauguración del nuevo estadio de Chamartín. El Real Madrid le corresponde jugar los días 28 de Septiembre y 5 de Octubre fuera de su terreno.

ANTE LA VISITA DEL TORINO

Barcelona. — En el estadio municipal de Montjuich se ha celebrado el entrenamiento de la selección de Barcelona que el domingo se enfrentará al Torino. Aunque fue a puerta cerrada, lo presenciaron numerosos aficionados. Se jugó un partido, entre dos equipos que formaron así: Azu, Velasco, Casas, Cudia; Navarro I, Sans, Gonzalo II, Sospedra, Escobé, Martín (Vázquez), César y Bravo.

Blanco: Trias, Elías, Mariscal; Vayo, (Cervero), Fábregas, Llinós, Arigas, V. Hernández, Calvo, Paya y Panades. Empeñaron a un tanto, marcados por Marín y Panades.

SE VENDE FINCA

edificable, trasera Instituto Higiénico. Razón Barriada Castelar I (Calle Sales).

TOROS

Una corrida aburrida, en Mérida

Mérida. — Toros de Albaserrada. Lleno completo. Luis Miguel Dominguín, ovación y saludos en el primer de la tarde. En el otro, discreto.

Fuente oyó ovaciones en uno y pitos en el quinto.

Fausto Muñoz escuchó pitos en ambos toros.

Los toros fueron mansos y peligrosos y todos, a excepción del primero y último, fueron pitados en el arrastre.—Cifra.

UN BANDERILLERO GRAVÍSIMAMENTE HERIDO

Valencia. — El banderillero Juan Gómez Perales, que resultó cogido ayer gravísimamente en Mogente y que fue trasladado a última hora de la noche a Valencia, se encuentra mucho mejor, dentro de la gravedad de su estado. Se le ha reconocido de nuevo, a mediodía y se le ha apreciado bastante mejoría. El diestro está herido en la base del triángulo scarpa con dos trayectorias.

Transportes rápidos

entre cualquier punto de España. En camiónes completos de 4.000 kilos de carga útil.

Dirigidos por PRODUCTOS Y TRANSPORTES S. A. Desengaño 10, 3.º — Madrid. Teléfono, 22-36-38

A PARTIR DE HOY

ha trasladado su establecimiento, que ofrece a clientes y público a MONEDA, 15 Y 17 LEON BURGOS SASTRE donde seguirá atendiendo con el interés acostumbrado.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital desembolsado 297.422.996 Pesetas. Reservas 180.620.287,36

SUCURSAL DE BURGOS
 Almirante Bonifaz 84 (edificio de su propiedad)
CAJA D AHORROS
 Libretos ordinarios a la vista 8%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE BURGOS BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUNDO, BOA DE DUERO, VILLALDEIGO Y VILLARROYA

T. E. I. S. A.

Servicio diario, paquetería y carga general en grandes camiones: Barcelona — Burgos y vice-versa. Teléfono 2437.

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
 DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
 LAIN CALVO, 18—TELÉFONO 311

S. ARIAS
 OJALTA Y VÍAS URINARIAS
 Consultas de 12 a 2 y de 3 a 5
 Egoria, 9, 1.º—Burgos, Tlf. 2218

J. VELASCO
 De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL
 Pulmón y corazón.—RAYOS X
 Consulta de 11 a 5
 Santander, 18, 2.º—Teléfono, 1538

G. BAÑUELOS
OCULISTA
 DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
 PLAZA MAYOR, 67 TELÉFONO 1306

Clinica Dental
DOMINGO BARRERO
 Consulta diaria, de 10 a 4 y de 4 a 7.
 Santander, 22 y 24.—Teléfono, 2432

P. LOPEZ
 DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
 Jefe del Servicio de Pulmón y Corazón de la Cruz Roja.—RAYOS X
 Consulta de 11 a 5.—Pueblo, 8
 Teléfono, 1231

JOSE CARAZO
RANTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
 Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
 Mércos del Alcázar, 3. Teléfono 1591

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
 Análisis estofanos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
 Vitoria, 19, 1.º—Teléfono, 1667

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS Y MEDICINA GENERAL
 Corrientes Casa Salud VALDECILLA
 Corrientes eléctricas.—RAYOS X
 Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6½
 Calle de Santander, 3, tercer piso.
 Teléfono, 2638

Clinica Rica Cámara
GINECOLOGIA Y PARTOS
 Molinillo 1, duplicado.—Telf. 2771

E. Vigalondo Errasti
 Precedente del Hospital Provincial de Madrid
 Garganta, Narda, Oidor
 Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7
 Vitoria, 15.—Teléfono, 3092

I. LOPEZ SAIZ
 Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
 Enfermedades mentales y nerviosas
 Consulta sábados de 11 a 4
 Avenida del Generalísimo, 27, entlo.

RICARDO CUEVA
MARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
 Consulta, de 10 a 2 y de 4 a 7
 Vitoria, 20, 1.º. dcha.—Teléfono, 1724

Doctor de la Cuesta
PULMON Y CORAZON.—RAYOS X
 Premio Extraordinario por Oposición al Director por Oposición del Sanatorio Antituberculoso Provincial
 Número 1 del Seguro de Enfermedad
 Consulta diaria. Santander, 8, 4.º
 Teléfono, 1988

Cloodoaldo Padilla
 Partos y enfermedades de la mujer
 Onda corta.—Diatermia
 Consulta de 12 a 2 y de 5 a 6
 San Juan 46 y 50. Tlf. 1855

BRUNO ARAGUES
MEDICO—ODONTÓLOGO
 Quelvo de Liano, 2. Teléfono 2798

Clinica Quirúrgica
 Dr. RENE DO
 San Pedro de Cardeña 24. Tlf. 2465
 CIRUGIA GENERAL
 PROSTATA.—VIAS URINARIAS
 Góncula, Concepción, 22 1.º, de 12 a 2

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
 CURAS DE REPOSO
 Enfermos de medicina general
 Pisonos, 33. Telf. 2323.—BURGOS

L. Rodríguez Pascual
PIEL—SIFILIS
 Especialista diplomado
 Jefe del Servicio del Hospital Militar
 Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
 San Juan, 63, 2.º derecha. Tlf. 2946

DIARIO DE BURGOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre	30 Pts.
Semestre	60
Año	120
En la capital: al mes.	10

el D.D.T. técnicamente puro.

Balneario de Ledesma
 Reuma - Calarro - Piel - Bronquios - Estufa natural
 Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca, al Balneario. (C. S. 16)

Comprimido de noticias del Mundo

HAMBURGO.—El tribunal británico de crimenes de guerra ha dictado sentencia de muerte contra ca torce de los dieciséis antiguos miembros de la Gestapo y de las S. S. Los once condenados a muerte serán ahorcados.—Efe.

WASTOVER FIELD (Estados Unidos).—Treinta y una superforjaz volantes han sido enviadas a la zona de ocupación norteamericana en Alemania, se trata de la formación aérea más numerosa que es enviada al extranjero en tiempo de paz.—Efe.

NUOVA YORK.—James P. O'Neill, nuevo comandante nacional de la legión norteamericana, ha manifestado que no consideraba a los comunistas como partido "sino como conspiración internacional subversiva".—Efe.

Desea Dormir Tranquilo

CRUZ VERDE
 el D.D.T. técnicamente puro.

BRILLANTISIMO CONCIERTO DE LA ORQUESTA NACIONAL, EN EL GRAN TEATRO

Digna del mayor elogio es la meritoria labor que en pro del divino Arte viene realizando el Excelentísimo Ayuntamiento al patrocinio de acontecimientos artísticos como el de anoche, que ponen muy alto el nombre de Burgos y la cultura musical de nuestra querida ciudad.

El Gran Teatro fué centro de reunión para una numerosísima y distinguida concurrencia que acudió a escuchar el magnífico concierto dado por la notable Orquesta Nacional.

La disciplinada y brillante corporación artística, constituida por un prestigioso grupo de profesores, desde el momento mismo en que inició su actuación bajo la batuta del ilustre maestro Robert F. Denzler obedeciendo con suprema precisión la autoridad y elegancia de su director, supo dar al selecto programa una interpretación sencillamente admirable.

Los "Tamas" que Wagner vertió incrustándolos magistralmente en el hermoso preludio de su monumental ópera "Los maestros cantores", fueron cantando al auditorio con su grandiosidad singular y las emociones sugestivas y arrebatadoras que tan brillante página musical encierra sirvieron para que el público saboreara con deleitación la obra y tributara a sus intérpretes una ovación merecidísima. A continuación se ejecutó de una manera sencillamente formidable la "Quinta Sinfonía", de Beethoven, cuyo genio musical se manifiesta arrollador en todas sus creaciones. No vamos a descubrir ahora los méritos que encierran los tres tiempos de la "Quinta Sinfonía". Sólo diremos que el maestro Denzler y sus huéspedes triunfaron plenamente atacando y resolviendo con seguridad los infinitos pasajes vertidos en esa monumental obra, y el público, entusiasmado, aplaudió largo rato, tanto en el Allegro con brío como en el Andante y en el Allegro final.

La ovación grande y merecida con que la Orquesta fué premiada al finalizar la primera parte constituyó el preludio del triunfo clamoroso que el magnífico conjunto obtuvo en el resto del programa. El precioso Scherzo, pinocesa creación de Berlioz, titulada "La Reina Nab", constituye un sugestivo cuadro que sirvió de punto de partida para la segunda parte, en la cual el Preludio de la "Siesta de un fauno", obra delicadísima y llena de la inspiración refinada de Debussy, fué a su vez, soberbio manjar espiritual culminando con la fantasía de Igor Stravinsky, "El pájaro de fuego", cavatruva número final de un programa exquisito, admirablemente interpretado, pese a sus dificultades técnicas.

El maestro Robert F. Denzler, dirigiendo la Orquesta Nacional consiguió un señaladísimo triunfo, ante el cual el auditorio aplaudió con entusiasmo, sabiamente despedido por el notable director y ese ejemplo conjunto que constituye la Orquesta que ayer actuó en el Gran Teatro.

Acordeamiento musical grandioso, en fin, el de anoche. Vaya un aplauso sincero a la Orquesta Nacional y al Excmo. Ayuntamiento, y benemérita Corporación propia siempre a par de estos espectáculos de alta calidad cultural, en beneficio de nuestra ciudad.

José N. QUESADA

LA FACILIDAD CON QUE SE MATA LA GENTE

WASHINGTON. (Crónicas radio-telegráficas de nuestro enviado especial).—El doctor Edward Rusk, lo explica así: "Un día, hace pocas semanas, un destacado hombre de negocios, se presentó en su sanatorio local para hacerse el habitual reconocimiento periódico. Los médicos le tomaron la presión sanguínea, escucharon un rato el golpe del corazón, le miraron el pecho por Rayos X y después de completar los demás trámites de rutina, le informaron que su salud era inmejorable.

Un hombre que durante años había sido tan cuidadoso con su estado físico, salió del hospital con cara de pasas... para volver una hora más tarde. La segunda vez sobre una camilla. Antes de que los médicos pudieran completar su diagnóstico—fracturas por shock, "shock", hemorragias internas—el hombre había fallecido.

Al volver a su casa a excesiva velocidad, un neumático delantero explotó en una curva cerrada y el coche dio varios saltos por un barranco. Cuidándose de su dieta, de su ejercicio y de su salud, se puso a jugar con una de las cuatro grandes causas de muerte—el accidente—y en el juego le tocó perder lo mismo que a otras 99.000 personas durante 1946 en Estados Unidos."

La explicación del doctor Rusk no puede ser más sencilla. La gente se mata con una facilidad asombrosa. En 1946, de cada 100.000 habitantes, 321 murieron de ataque al corazón, 321 de cáncer, 86 de hemorragia cerebral, y 73 de un accidente. Las demás causas de muerte vienen muy por debajo.

Además de los 99.000 muertos de una forma accidental otras diez millones de personas sufrieron heridas de consideración y 370.000 quedaron con alguna invalidez permanente. Según el Consejo Nacional de Seguridad en este juego a perder la nación pierde todos los años 6.500 millones de dólares. De ellos unos 1.000 van a parar a servicios médicos y hospitales, 2.500 lo constituyen la pérdida de jornales y servicios, 1.500 son los gastos a la propiedad y el resto se computa en retrasos oficiales.

Los grandes desastres como el incendio del Hotel Wineoff en Atlanta con 119 muertos, el descarrilamiento de Naperville con 47 y las catástrofes aéreas con más de 25 muertos son los que atraen la gran atención del público, pero en la práctica contribuyen muy poco al porcentaje de muertos por accidente. La gran avalancha viene del choque diario, paulatino, constante con que la gente se mata con una facilidad digna de la mejor causa.

UN BUEN NEGOCIO

TODO PARA LA REPARACION DE MEDIAS
SAETA máquinas eléctricas
CLIPPER aparatos rapidísimos, aplicables a las máquinas de coser.
DIANA maravillosa aguja de mano
ROYAL agujas neumáticas (pat.) para máquinas eléctricas.

FELIX GARAVENTA

Aragón, 261, pral. (Junto a Paseo de Gracia). BARCELONA.

TEATRO AVENIDA

Hoy, tarde 745. Noche a las 11. PRESENTACION DE LA COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS DE MARCO DAVO

Con el ESTRENO de la graciosísima comedia en tres actos, original de ADRIAN ORTEGA, titulada

SANSON Y LA LILA

La acción en cualquier ciudad de Nueva York. GRAN EXITO COMICO

GRAN TEATRO

De 5 a 10. SESION CONTINUA. EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE

ENAMORADOS

(En castellano) y UNA TARDE EN EL CIRCO

ENAMORADOS

11 noche SESION ESPECIAL

CORDON HOY. CONTINUA DE 5 A 10

ESTRENO en grandioso programa DOBLE. MIENTE Y SERAS FELIZ

ANDRES HARVEY SE ENAMORA. A las 11 noche, ESPECIAL

MIENTE Y SERAS FELIZ. Divertida y agradable película mejicana.

CALATRAVAS

Sesión continua, de 5 1/2 a 10. GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE

TRES PAREJAS. JOANN BENNET y MISCHA ANER

NOCHE DECISIVA. JOSE NIETO

A LAS 11 NOCHE ESPECIAL. NOCHE DECISIVA

España y el Caudillo gozan cada vez de más prestigio en América

Declaraciones de dos religiosos burgaleses

Vigo.—Han llegado a esta ciudad los padres pades Sáinz y Sáez, naturales de Burgos que regresan de Puerto Rico y Nueva York. Manifiestan que en Norteamérica se admira cada vez más a España y que el Generalísimo Franco goza allí cada vez de más prestigio. Andieron que nadie cree que la "ONU" pueda resolver nada.

Sala de Fiestas

De 3 a 430 CAFE-CONCIERTO
De 730 a 10 BAILE FEMINA
11 Noche CONCIERTO
CELIA ORTEGA y sus dúques y grandes atracciones.
Próxima presentación de la Orquesta Melodi y su cantor Luis Roca
Servicio de RESTAURANTE

TINTA SAMAS

Importante discurso de Bevin

IMPORTANTE DISCURSO DE BEVIN

(Viene de primera página).
La política exterior, declaró: "He tratado de cumplir la decisión de Postdam, haciendo para ello lo que he podido. Nos hemos visto chasqueados".

Ampliación de la referencia del Consejo de ministros

(Viene de primera página).
SINGULAR TRANSCENDENCIA DEL PROYECTO DE LEY SOBRE TITULOS Y DIGNIDADES NOBILIARIAS

Piedras de 745 gramos cayeron en una tormenta sobre Cazorla

Va a visitar Cádiz el delegado nacional de Sindicatos

Teatro

Hoy, debut de la Compañía de comedias cómicas de Marco Davó, en Avenida

Cariñosa despedida de Burgos al Caudillo

(Viene de primera página).
móvil ocupado por su hija. En su breve paso por el Jardín recibió de nuevo el cariñoso tributo de adhesión de los allí congregados, a cuyos miembros simpática y sentido, homenaje se respondió S. E. sonriendo.

CORDON HOY. CONTINUA DE 5 A 10

ESTRENO en grandioso programa DOBLE. MIENTE Y SERAS FELIZ

ANDRES HARVEY SE ENAMORA. A las 11 noche, ESPECIAL

MIENTE Y SERAS FELIZ. Divertida y agradable película mejicana.

CALATRAVAS

Sesión continua, de 5 1/2 a 10. GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE

TRES PAREJAS. JOANN BENNET y MISCHA ANER

NOCHE DECISIVA. JOSE NIETO

A LAS 11 NOCHE ESPECIAL. NOCHE DECISIVA

HA QUEDADO FIRMADO EL TRATADO DE DEFENSA AMERICANA

La Prensa califica el pacto de "rayo de luz en las tinieblas internacionales"

Truman pronunciará otro discurso en el Brasil

Río de Janeiro.—En una ceremonia sencilla que duró una hora, quedó firmado el tratado de defensa del Hemisferio occidental. La firma se llevó a cabo en el palacio de Itamaraty, en la mesa donde el Brasil ha firmado todos sus tratados desde Río de Janeiro. Se utilizó un pliego de plata antigua.

Los primeros en firmar fueron los representantes dominicanos y los ulteriores los delegados de Cuba. La ceremonia concluyó a las 1805.—Efe. COMENTARIOS NEYORQUINOS

Nueva York.—La Prensa de esta capital, comentó el tratado de defensa y seguridad del Hemisferio. El "New York Times", calificó el pacto de "rayo de luz entre las tinieblas internacionales" y dijo que tiene un portento "no sólo para el hemisferio occidental, sino para el Mundo entero", como ejemplo que debe ser inspiración en otros continentes y regiones.

Agrega que el nuevo pacto "está libre de la trágica debilidad de la Carta de San Francisco, que dio al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas el poder del veto".

UN EDITORIAL DEL "DAILY NEWS"

Nueva York.—El editorial del "Daily News", dedicado al discurso pronunciado ayer en Petrópolis por el presidente Truman, dice:

"El señor Truman, en su discurso de ayer, dijo que los Estados Unidos se benefician de lo que dicen y que no abandonarían su guardia, mientras exista la menor amenaza, contra la seguridad del Hemisferio occidental y que espera que todas las partes contratantes sean igualmente sinceras sobre el tratado. Las palabras fuertes deben ser apoyadas por una acción fuerte. Si no aprendimos esa lección de nuestra experiencia de 1917 a 1941, parece dudoso que como nación, podamos aprender nada de ninguna experiencia".—Efe.

CANADA NO INTENTA ADHERIRSE

Ottawa.—El Gobierno canadiense no intenta, por el momento, formar la iniciativa para adherirse al nuevo pacto de defensa hemisférica. Según fuentes bien informadas, el Gobierno es de opinión que la defen-

Piedras de 745 gramos cayeron en una tormenta sobre Cazorla

Va a visitar Cádiz el delegado nacional de Sindicatos

Teatro

Hoy, debut de la Compañía de comedias cómicas de Marco Davó, en Avenida

Cariñosa despedida de Burgos al Caudillo

(Viene de primera página).
móvil ocupado por su hija. En su breve paso por el Jardín recibió de nuevo el cariñoso tributo de adhesión de los allí congregados, a cuyos miembros simpática y sentido, homenaje se respondió S. E. sonriendo.

Al aparecer en el paseo de la Iglesia, cuando el sentimiento popular se hizo más patente, los gritos de "¡Franco, Franco Franco!" comenzaron a atronar el espacio y especialmente al irrumper en la plaza de Castilla, la multitud se hizo objeto de una fervorosa despedida, traducida en constantes vitores y aclamaciones. En este punto y dada la aglomeración de público existente tuvo que amoniar la marcha y después andando el puente de Castilla, también ocupado por una ingente muchedumbre, siguió por la carretera de Valladolid, en dirección de Riaño y Puebla de Sanabria.

CORDON HOY. CONTINUA DE 5 A 10

ESTRENO en grandioso programa DOBLE. MIENTE Y SERAS FELIZ

ANDRES HARVEY SE ENAMORA. A las 11 noche, ESPECIAL

MIENTE Y SERAS FELIZ. Divertida y agradable película mejicana.

CALATRAVAS

Sesión continua, de 5 1/2 a 10. GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE

TRES PAREJAS. JOANN BENNET y MISCHA ANER

NOCHE DECISIVA. JOSE NIETO

A LAS 11 NOCHE ESPECIAL. NOCHE DECISIVA

Cada día una cosa curiosa

La energía atómica en camino de convertirse en la panacea universal

Resolución del "problema de la carne"

Chicago.—Existe la posibilidad de que en fecha no lejana se obtengan en los laboratorios, al menos sustitutos de la carne, gracias a los descubrimientos atómicos, según declaraciones hechas por el doctor Gerald Wendt, director de la revista "La Ciencia Ilustrada".

Agregó que la carne animal no es el único compuesto de proteínas y vitaminas que se puede fabricar con elementos relativamente sencillos. Es más que probable—insistió—en que pronto se conozca exactamente en qué forma se las arregla el animal para convertir sus alimentos en carne.—Efe.

HA MUERTO EL TORERO MAS HONRADO

HA DICHO LUIS MIGUEL DOMINGUIN

Ayer se celebró en nuestra ciudad una misa en sufragio del malogrado diestro "Manolete"

Valladolid.—"Diario Regional" publicó una (decepcionante) noticia que ocasionó la muerte a Manolete, declaraciones que hizo a un redactor de dicho periódico, después de la corrida de ayer en Palencia. Luis Miguel Dominguín afirma que es muy doloroso para él tener que hablar de aquella desgracia. "Hasta cierto punto—dice—el mismo Manolete fué el causante de su muerte, por su gran pundonor profesional; no debió entrar a matar en la querencia de toriles; el hecho iba bien por el lado derecho y pesimamente por el izquierdo, pero él creyó aprovechar el momento para la estocada, precisamente por ser allí el único sitio donde igualó. Manolete estuvo muy arisca y valiente toda la tarde, sin exigencia del público, que por una especial injerencia, en seguida apreció era una gran cor-

nada. Yo vi inmediatamente la importancia de la corrida y desde aquel momento no me separé de Manolete más que para dirigirme al hotel y llamar a Madrid para que mi hermano Domingo llevara a Lineres al doctor Tamenas, médico amigo nuestro, con material de cura, sangre preparada y todo lo necesario para esos casos". Con Manolete había Luis Miguel varias veces, después de la corrida y recuerda que el torero cordobés le dijo que no sentía la pierna. También le preguntó que impresión tenía de la corrida y Luis Miguel le animó diciéndole que no tendría importancia, pues lo de la pierna era debido al cloroformo. Preguntado Luis Miguel Dominguín acerca del torero Manolete, contestó:

—Simplemente que ha muerto el torero más honrado que había; un hombre que ha luchado mucho y que seguía arremolando todos los días, cuando ya le había conseguido todo; una gran desgracia ante la que sólo nos cabe la resignación de aceptar los designios de Dios.

Al decir estas palabras, Luis Miguel se hallaba hondamente emocionado.—Cifra.

LUIS MIGUEL PIENSA ENCERRARSE CON SEIS TOROS EN BARCELONA

Palencia.—Al presentarse un periodista a Luis Miguel Dominguín sobre la tirantez de las relaciones entre él y Manolete, contestó que no era verdad que existiese esa tirantez, ya que las relaciones personales entre ellos eran cordialísimas, dijo también que al finalizar la temporada laurina en España se retiraría a descansar a una finca de campo, no sin antes encerrarse, como tenía pensado, en un corral de seis toros en la Plaza de Barcelona.

MISA EN SUFRAGIO DEL ALMA DE MANOLETE

En el altar mayor de la Iglesia parroquial de San Gil Abad, de nuestra ciudad, se celebró ayer, a las once de la mañana, una misa de requiem por el alma del infortunado matador de toros Manuel Rodríguez "Manolete".

Al plauso acto asistieron con el organizador, que era un prestigioso aficionado burgalés, los críticos saurinos locales y un selecto grupo de amantes de la fiesta nacional.

PROXIMO CURSILLO DE INDUSTRIAS LACTEAS

Madrid.—El Sindicato Nacional de Ganadería anuncia que se va a celebrar en Madrid, del 10 al 30 del mes actual, un cursillo sobre industrias lácteas, que abarcará desde la leche como producto natural, a la elaboración de quesos y mantecas. El cursillo estará a cargo del ingeniero agrónomo don Santiago Matallana y colaborarán con él el secretario técnico del sector de dicha industria, don Valeriano Risco y don Arguro del Río.

UN MUERTO Y UN HERIDO POR UN RAYO

Palencia.—Durante la tormenta que descendió en la zona de Frómista y con el fin de guardarse de

CORDON HOY. CONTINUA DE 5 A 10

ESTRENO en grandioso programa DOBLE. MIENTE Y SERAS FELIZ

ANDRES HARVEY SE ENAMORA. A las 11 noche, ESPECIAL

MIENTE Y SERAS FELIZ. Divertida y agradable película mejicana.

CALATRAVAS

Sesión continua, de 5 1/2 a 10. GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE

TRES PAREJAS. JOANN BENNET y MISCHA ANER

NOCHE DECISIVA. JOSE NIETO

A LAS 11 NOCHE ESPECIAL. NOCHE DECISIVA

CORDON HOY. CONTINUA DE 5 A 10

ESTRENO en grandioso programa DOBLE. MIENTE Y SERAS FELIZ

ANDRES HARVEY SE ENAMORA. A las 11 noche, ESPECIAL

MIENTE Y SERAS FELIZ. Divertida y agradable película mejicana.

CALATRAVAS

Sesión continua, de 5 1/2 a 10. GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE

TRES PAREJAS. JOANN BENNET y MISCHA ANER

NOCHE DECISIVA. JOSE NIETO

A LAS 11 NOCHE ESPECIAL. NOCHE DECISIVA

CORDON HOY. CONTINUA DE 5 A 10

ESTRENO en grandioso programa DOBLE. MIENTE Y SERAS FELIZ